



**MUNICIPIUL SUCEAVA**  
**B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224**  
[www.primariasv.ro](http://www.primariasv.ro), [primsv@primariasv.ro](mailto:primsv@primariasv.ro)  
 Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

**PROCES VERBAL**  
**încheiat astăzi 4 MAI 2022**

**D-na Gâtlan** – președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava în baza Dispoziției Primarului nr. 692/03.05.2022 pentru data de 04.05.2022, ora 10,00, ce va avea loc online și informează că sunt prezenți 20 consilieri locali. Lipsesc motivat consilierii locali Flutur Mihai, Fuior Iuliana și Pricope Radu Constantin.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Harsovschi Lucian, dl. Hostiuc Mihai-director Direcția Ecologizare, Bujorean Violeta –sef serviciu acte administrative, relatii publice, circulatia si pastrarea documentelor

**D-na. Gâtlan Anca Mihaela, președintele de sedinta, supune la vot ordinea de zi a ședinței**

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2022 la data de 04.05.2022-inițiator Primarul municipiului Suceava
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului “Închiderea depozitului temporar de deșeuri municipal Ipotești, jud. Suceava ” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului-inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi
3. Proiect de hotărâre privind predarea către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației prin Compania Națională de Investiții “C.N.I.” a amplasamentului și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții “Construire creșă mare, municipiul Suceava , județul Suceava”-inițiator Primarul unicipiului Suceava

**VOT- Da- 19 voturi**

**Punctul 1. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2022 la data de 04.05.2022-inițiator Primarul municipiului Suceava**

**Dl. Harșovschi**-proiectul de rectificare bugetară este premergător proiectului pentru care a fost convocată această ședință , respectiv inchiderea gropii de gunoi.

În cadrul secțiunii de dezvoltare, bugetul se rectifică în plus cu suma de 8.640.770 lei . Din această sumă, 7.214.770 lei se intenționează a fi obținută pe fonduri norvegiene nerambursabile, iar suma de 1.426.000 lei este neeligibilă.

Pentru că a fost introdus pe ordinea de zi și punctul 3 , pentru acesta, colegii din cadrul Direcției tehnice din primărie solicită rectificarea cu suma 60.000 lei pentru reabilitarea termică a blocurilor , pentru a se putea realiza un studiu de fezabilitate și pentru alte blocuri care pot fi incluse in programul de reabilitare pe PNRR.Proiectul propune și mutare sumei de 1.000.000 lei de la Cap.reabilitare rețele transport și distribuție pentru reabilitarea unui punct termic.

A venit și dl. Ungureanu Daniel.

Toate comisiile au avuizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

### VOT-Da-20 voturi

#### Hotărârea a fost adoptată.

**Punctul 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului “Închiderea depozitului temporar de deșuri municipal Ipotești, jud. Suceava ” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului-inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi**

**Dl. Harșovschi**-municipiul a preluat de la operatorul de salubritate terenul pe care au fost depozitate de-a lungul timpului deșeurile din municipiu. Se are în vedere închiderea acestei gropi . Inițial în contract era prevăzut ca deșeurile menajere să fie relocate la Moara atunci când se va deschide groapa ecologică de acolo . Costurile cu această mutare ar fi de aproximativ 60 milioane lei , dar în urma discuțiilor avute cu reprezentanții Ministerului Mediului , s-a luat decizia ca acolo unde se poate, aceste gropi să fie închise pe locurile unde funcționează.Suma de închidere ar fi de aproximativ 8 milioane lei, față de 60 milioane lei , în situația în care acestea ar trebui mutate . Prin proiectul de hotărâre prezentat , se inițiază depunerea unui proiect pentru obținerea unor fonduri norvegiene, unde valoarea totală este de 8.640.758 lei , din care neeligibilă este suma de 1.520.796,00 lei .

Cu această ocazie mulțumește și d-lui director Mocanu Vasile de la Oficiul de Cadastru care a ajutat la obținerea unui extras din cartea funciară, obținut în data de 02.05.2022, iar ședința ar fi putut fi convocată pe data de 3 mai 2022, dar s-a sperat că va apărea ghidul PNRR componenta C10 pentru a se putea depune proiectul la Agenția de Dezvoltare Intercomunitară pentru transport.Nu a apărut acel ghid, dar în momentul în care va apărea va fi convocată o altă ședință extraordinară .Termenul de depunere a proiectului în discuție este de 9 mai 2022.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**Dl. Nichiforel**- ar dori să știe cum se va închide acea groapă, care este soluția tehnică, în condițiile în care în Europa gropile de gunoi se închid prin procesarea gunoii din interior în totalitate .

**Dl. Harșovschi** – soluția este cea menționată în proiectul de hotărâre prezentat, respectiv :

- pregătirea zonei amplasamentului ( zonei de depozitare a deșeurilor) și a zonelor de la marginea depozitului, îndepărtarea deșeurilor și depozitarea deșeurilor
- reconstrucția terenului în construcție, realizarea drumului de acces, realizarea sistemului temporar de colectare și evacuare a apei
- realizarea instalației pentru gazul de depozit, colectarea levigatului din depozit
- realizarea instalației pentru monitorizarea apei freatică
- amenajarea peisagistică și împrejmuirea cu gard
- instalarea sistemului fotovoltaic off grid și al rețelei de distribuție a aerului
- construirea stratului de drenaj pentru gazul de depozit
- execuția stratului de etanșare cu geocompozit bentonitic
- amplasarea geotextilului între geocompozit bentonitic și materialul de umplere
- execuția stratului de cultivare și a stratului din pământ vegetal

Toate acestea sunt în concordanță cu solicitările Agenției norvegiene de mediu și sunt condiții de închidere agreeate de Uniunea Europeană .

**Dl. Nichiforel**-este de părere că doar se protejează ceea ce este acolo, dar nimic în plus, astfel încât trebuie să ne gândim la o soluție serioasă pe termen lung. Toate investițiile menționate mai sus de dl. Harșovschi, nu fac decât să protejeze gunoiul și nimic mai mult.

**Dl. Harșovschi**-este aceeași soluție ca la groapa de gunoi a Sucevei , iar acum lucrurile sunt în regulă , iar cei care trec pe acolo, nici nu știu că acolo a funcționat o groapă de gunoi.

**Dl. Cușnir**-la acea groapă de gunoi sunt probleme din perioada de depozitare a deșeurilor. Există fotografii făcute din acea perioadă, notificări ale cetățenilor care au terenuri în zonă . Deșeurile nu au fost aruncate selectiv acolo, iar peste aceste deșeuri a fost aruncată constant, zgură sau cenușă de la Bioenergy. Este o realitate de care va trebui să se țină cont în proiectul care se va realiza acolo.

**Dl. Harșovschi** – va trebui să se țină cont de aceste lucruri, cand se va merge la fața locului, cei care vor face aceste lucrări, vor verifica aceste aspecte, astfel încât să fie o groapă de gunoi închisă așa cum trebuie, pentru a nu avea probleme cu mediul. Pentru că proiectul implică și fonduri norvegiene , reprezentanți ai acestora vor verifica realizarea investiției, ceea ce va duce la o mai mare rigoare în realizarea acesteia.

**Dl. Nichiforel**- accesarea fondurilor norvegiene, nu ne dă nicio garanție că soluția respectivă este pentru termen lung. Apreciază că este o soluție provizorie, iar la groapa inițială a Sucevei de la Călău, este tot o soluție provizorie pentru că închiderea unei gropi se face prin procesarea 100 % a gunoiului, iar în cazul de față, așa cum a amintit și dl. Cușnir, situația este mai complicată, pentru că ceea ce este depozitat la acest moment acolo, poate deveni oricând o bombă ecologică . Precizează că va vota –abținere- la acest proiect, nu pentru că nu dorește găsirea unei soluții moderne, ci pentru că soluție prezentată nu este una de viitor.

**Dl. Harșovschi** –nu trebuie să ne alarmăm, soluția propusă a fost dată de specialiști și ei sunt cei care trebuie să aibă ultimul cuvânt. Nu este o închidere provizorie, ci una definitivă, în situația în care ea va fi finanțată de partea norvegiană.Noii putem discuta și veni cu idei și soluții, dar colegii sunt cei care fac lucrurile cum trebuie așa cum a fost și în cazul proiectului cu 100 de orașe neutru climatic, cei care au aplicat și au scris acea aplicație, au facut-o cum trebuie și ca urmare a am fost selectați.

**Dl. Cușnir**- proiectul pare a fi tratat cel puțin superficial și este greu de votat pentru că nu este specificat clar ce și cum se va face acolo. Dar consideră că orice s-ar face acolo este mai bine decât deloc . Chiar și o închidere provizorie este mai binevenită decât să nu se facă nimic.Va vota acest proiect cu promisiunea ca vom pune presiune ca ulterior să se întâmple temeinic tot ceea ce trebuie să se întâmple acolo.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-19 voturi

Abț-1 vot

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 3. Proiect de hotărâre privind predarea către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației prin Compania Națională de Investiții “C.N.I.” a amplasamentului și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții “Construire creșă mare, municipiul Suceava , județul Suceava”-inițiator Primarul unicului Suceava**

12

**DI. Haršovschi**-în perioada următoare se va face predarea fizică a aceluși teren către CNI, după care se vor ocupa aceștia, noi va trebui doar să fim în legătură cu ei să-i ajutăm pentru ca această investiție să fie realizată în condiții bune.

**D-na Gâtlan**- pentru proiectul discutat anterior , votul d-nei Teodora Munteanu nu s-a înregistrat și o roagă pe d-na Munteanu să-și exprime nominal

**D-na Munteanu**-votul este –pentru-

Pentru punctul 3 al ordinii de zi toate comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI. Cușnir**-chiar dacă foarte târziu, a apărut acest proiect și e bine că se întâmplă și acum, nu se poate spune că nu s-a făcut nimic în Suceava, s-a mai făcut câte ceva, dar de multe ori prea târziu, prea puțin și de multe ori greșit. Această creșă vine foarte târziu, după 18 ani de administrație cu aceeași conducere a Sucevei. 18 ani i-au trebuit administrației sucevene să realizeze acest lucru, adică tocmai celor care au transformat o grădiniță într-un sediu de partid.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da- 20 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**DI. Nichiforel**- toată lumea își dorește o creșă, pentru municipiu este un lucru excelent, precizează că a votat –pentru- acest proiect, dar foarte important este că în acea creșă vor fi 120 de copii care vor trebui să ajungă din municipiu, în zona cetății , dimineața, după care după amiază vor trebui să se întoarcă și întreabă care ar fi soluția având în vedere că locul investiției este în zona Cetății și știm cu toții cum se ajunge acolo, mai ales dimineața și după amiaza.

**DI. Haršovschi** –proiectarea acestei investiții se face de către Compania Națională de Investiții , este prevăzută și cu o parcare mare . Aceeași situație este și în cartierul Burdujeni, unde primăria a mai predat un teren către CNI, tot pentru construirea unei creșe.

Se așteaptă apariția ghidului pentru PNRR componenta C10, după care va fi convocată o ședință extraordinară de îndată.

**D-na. Gâtlan , președintele de ședință**, declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
ANCA MIHAELA GÂTLAN**



**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA  
JRS. IOAN CIUTAC**

**Întocmit,  
Delia Romega**